

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta 500. Előfizetési díj
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szüvegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELTŐT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

A fővárosi új költségvetés

tárgyalása megkezdődött. A hiánytalan és egyensúlyban lévő költségvetést Szendy Károly polgármester nagy és tartalmatos beszéd kíséretében terjesztette elő és ismertette a székesfővárosi pénzügyi bizottságban.

Budapest székesfőváros rohamosan fejlődik. A fejlődésére jótékony hatást gyakorol a Felvidék és Kárpátalja visszatérése. A főváros statisztikai adatai megállapítják, hogy e vidékek visszacsatolása óta, aránylag igen rövid idő alatt felvették természetes kapcsolataikat a székesfővárossal. A főváros gazdasági fellendülésével kapcsolatosan igénevei évről-évre szaporodnak és ennek megfelelően a költségvetés keretei is nagyobbodnak.

Az új költségvetés sokat fordít közmunkákra, közszállításokra és szociális igények kielégítésére. A mai viszonyok között adatai realisak és a közhajnak megfelelnek. A helyes mértéktartás és gondos előrelátás jellemzi az egész költségvetést. A főváros törvényhatósági bizottsága rövidesen megszavazza pártkülönbség nélkül, mert minden tekintetben kielégíti a hozzáfűzött kívánalmakat.

A vendéglátó ipar megnyugvással értesült a költségvetésről. Reméli ugyanis hogy a főváros sok milliós kiadásából a gazdasági élet vérkeringésébe jelentékeny összeg jut és így a vendéglátó ipar üzemeibe is kerül abból valami. Ugyanígy reményekkel tekint a vendéglátó ipar az új állami költségvetés felé. Egyben szívleljük meg a költség-

vetel betérjesztésekre a pénzügyminiszter úr által mondottakat. Különösen pedig ezeket a kijelentéseit:

Termelésünket át kell állítani, különösen az állattenyésztés fejlesztése, a takarmányféleségek, a kukorica- és ipari termékek irányában. Ezek jobban ex-

portálhatók és termelésük nem jár olyan veszteséggel, mint a bűzatermelés. Egyébként mezőgazdasági helyzetünk javult, ipari termelésünk is emelkedett, de lényegesen kell még fejleszteni iparunkat. A mi népsűrűségünk mellett erőteljes iparosodásra van szükség.

A belső idegenforgalom

fejlesztése érdekében az Országos Idegenforgalmi Hivatal memorandumot terjesztett a minisztérium elé. Ezt a memorandumot a belügyminiszterium hozzászólás végett kiadta a Városok Szövetségének.

A válasziratban a Városok Szövetsége mindenekelőtt emlékeztet arra, hogy a szövetség már korábban felvetette a belső idegenforgalom megszervezésének szükségességét és e tárgyban már hónapokkal ezelőtt felterjesztést intézett a kormányhoz.

A Városok Szövetsége annakidején azt javasolta, hogy minden városban és minden olyan helyen, amely idegenforgalmi szempontból jelentőséggel bír, szervezzenek helyi idegenforgalmi bizottságokat, ezeknek a helyi bizottságoknak összefogó központi szerve lenne a Városok Szövetsége. Javasolta, fektessék fel az ország idegenforgalmi kataszterét, idegenforgalmi térképét. Indítványozta, hogy idegenforgalmi szempontból az egyes városokat és közületeket osztályozzák. E kategorizálás szerint megállapítanák azokat a helyeket, amelyeknek már van figyelemreméltó vendégforgalmuk, külön osztályoznák az idegenforgalmi szempontból fejlődésképes helyeket, külön kategóriába kerülnének a gyógy- és üdülőhelyek és külön osztályba azok a figyelemreméltó helyek, amelyeket csak nagyobb áldozatokkal és hosszú, kitartó munkával lehet fejleszteni idegenforgalmi helyekké. Többek között azt is javasolta a szövetség, hogy fokozott hatósági megtorlásban részesítsék az olyan jelenségeket, amelyek az idegenforgalom jóhírnevét veszélyeztetik.

Az idegenforgalmi kiadások fedezetének módját illetően a szövetségnek az volt az álláspontja, hogy tegyék lehetővé a városoknak, hogy költségvetéseikbe megfelelő összeget irányíthassanak elő idegenforgalmi propaganda céljára.

Míndezeket a javaslatokat a Városok Szövetsége ma is fenntartja és örömmel veszi tudomásul, hogy az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal is részletes memorandumot dolgozott ki a belső idegenforgalom fejlesztése ügyében. Nagy általánosságban a szövetség magáévá is teszi a memorandumban foglaltakat. Szükségesnek tartja azonban, hogy a belső idegenforgalom fellendítésének nagy munkáját szerves, céltudatos, tervszerű és főleg szakszerű munkával alulról felfelé kell kiépíteni. Eppen ezért előbb az adattefelrást kell elvégezni, a helyi bizottságokat kell megalakítani. Helyesnek tartja a szövetség idegenforgalmat fejlesztő pénzalap létesítését is, melyhez valamilyen minisztérium arányosan járulna hozzá. Megfontolandó az is, hogy az alap esetleg önmaga is teremthessen magának bevételi forrásokat olyan elhanyagolt idegenforgalmi lehetőségek kiaknázásával, amelyekre a mostani viszonyok között a magántőke nem vállalkozik.

Százezer pengő a Római-part rendezésére. A főváros ideiglenesen rendezi a Római-partot és pedig úgy, hogy ez az ideiglenes rendezés szerves rész lesz a későbbi végleges megoldásnak. Erre a célra a főváros 100.000 pengő költséget irányzott elő. Ezzel végre cleget tesznek a hétvégi csónakosok és weekendzők régi óhajának.

POPPER BÖRPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1888. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

*** IRODALMI ESEMÉNY ***

HILAIRE·BELLOC

XIV. Lajos

A KORONÁS DIKTÁTOR

A mai ember objektív szempontjaival világítja meg azt, ami XIV. Lajos történelmi szerepében örök és mindig aktuális.

400 oldal Ára 5.50 pengő

HARSÁNYI·ZSOLT

Szegény János

KORVIN JÁNOS ÉLETRÉGÉNYE

A történelmi életregények világ-hírű írója Mátyás király fiáról szóló művében a hanyatló magyar renaissance történetét írta meg.

Két kötet Ára 8 pengő
Megtéríthetők minden könyvesboltban

JACOT·COLLIER

Marconi

AZ ÉTER VARÁZSLÓJA

Mindaz az izgalom, ámulat és feszült várakozás, mely Marconi világátformáló felfedezéseit kísérte, benne sűrűsödik ebben a könyvben.

Vászonkötésben 6.60 pengő

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET R. T.

Kisiparosjavaslatok az OTI közgyűlésén.

Az OTI november 12-én tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen előterjesztendő javaslatokat október 7-éig kellett előterjeszteni.

A különböző javaslatok közül, mint az „Ipartestületek Lapja” közli, figyelmet érdemelnek Kovatsék Ferenc kömvésmester, ipartestületi elnök, közgyűlési tagnak az iparosság szociális helyzetét érintő határozati javaslatai. Ezek közt javasolja, mondja ki a közgyűlés, hogy utasítja az igazgatóságot, tegye meg a szükséges előmunkálatokat és ezzel kapcsolatban a maga részéről is a felügyeleti hatóságnál a megfelelő javaslatokat arra, hogy az intézet szociális gondoskodását, nevezetesen a betegsegélyzést, öregségi, rokkantsági, özvegysségi, árvassági biztosítást a kisiparos munkaadókra is terjesszék ki.

Indokolásában utal Kovatsék Ferenc arra, hogy a kisiparosság elviselhetetlen közterhek alatt sínylődik. Fabinyi Tihámér aktív pénzügyminiszter korábban Pécsért jelentette ki nagy nyilvánosság előtt, hogy a kisiparosság túl van terhelve közterhekkel, azóta helyzete csak rosszabbodott és ma már a kisiparosság jelentékeny nagy rétegének szociális helyzete rosszabb és kilátástalanabb, mint a szociális ellátásban részesülő munkásoké. Utal javaslattevő azon jelentős járulékokra, amelyeket az önállósult kisiparosok segédkorukban az OTI-hoz befizettek és amelyekért iparoskorukban semmi ellenszolgáltatást nem kapnak. Az

intézet a javasolt kezdeményezés elől nem zárkózhatik el.

Másik javaslatában azt kéri Kovatsék Ferenc, hogy az OTI költségvetésileg gondoskodjék a kisiparos üdüllők és gyógyhelyek rendszeres anyagi támogatásáról.

A kisiparosság a háború óta egy élet szorgalmas munkájával nemcsak arra nem képes, hogy öreg napjaira, munkaképtelensége eseteire magának vagyont, vagy járadékot szerezzen, de arra sincs módja, hogy munkaejreinek fenntartásához elengedhetetlenül szükséges üdülléséről gondoskodjék. Nem méltánytalan tehát az a kérés, hogy az OTI a fenntartásában súlyos járulékteherrel résztvevő kisiparosság ezen kívánságának teljesítéséről intézményesen gondoskodjék.

Javasolta Kovatsék Ferenc azt is, hogy tekintettel a rendkívüli anyagbeszerzési és szállítási viszonyokra, az OTI a neki dolgozó kisiparosoknak anyagbeszerzési előlegeket folyósítson.

Végül javasolta, hogy az OTI, amelynek tartalékalapjaiból jelentékeny összegeket 6-8% tiszta kamatozás mellett LÁB-kölesön utján gyűmölcsöztenek és LÁB-kölesönt kisiparos csak a 2000 pengőn felüli igazolt adóalapja tiszteséig kaphat, tegye lehetővé az OTI, hogy tartalék-alapjaiból a LÁB utján családiház és műhelyépítésre az a kisiparos is kölcsönt kaphasson, akinek adóalapja nem a 2000, hanem az 1000 pengőt meghaladja.

MI UJSÁG ?

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kereskedő Országos Szövetségének elnöksége tiszteltgett a pénzügyminisztériumban az italmérsi ügyosztály főnökénél. Szöllőssy Ferenc ügyvezető-elnök előterjesztette a kassai kongresszus határozatait a termelői kímérések, a borempézek, a kaszinók és körök versenye, az italmérsi engedélyek szigorúan zárt számhoz kötése, a létszámon felüliek felülvizsgálása, az italmérsi illetéknek a fogyasztási adóval való kombinálása, az ügyvezető úszó (vándorló) engedélyek és a felvidéki vendéglősök ügyeiben. Zobel Lajos miniszteri tanácsos, valamint a referens osztálytanácsos a legnagyobb figyelemmel hallgatták az előadottakat.

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

Varga ipariügyi miniszter —, hogy az iparban alkalmazott külföldiek száma fokozatosan csökkenjen. A magyar ipari munkás szorgalma, intel-

Borpalota Részvénytársaság

Budapest, VI., Király-utca 26. szám

Telefon II—40—44, II—31—64

Ajánlja hordós és palackos borait

Egy nagy vidéki gyártelep

VENDEGLŐJE

BÉRBEADÓ

A vendéglőhöz trafik és fűszerüzlet is tartozik. Csak oly keresztény egyének ajánlatai vehetők figyelembe, akik megfelelő tőkével rendelkeznek és fővárosi értemmel és színvonalat elérő konyha fenntartását garantálni tudják. Ajánlatok az eddigi működés, személyleírás és referenciák megjelölésével „BIZTOS MEGÉLHETÉS” jellegére a kiadóhivatalba küldendők.

Jolsva nagyközség előljárósága.

2376/1939. szám.

Hirdetmény!

Jolsva nagyközség pályázatot hirdet a tulajdonát képező s Jolsván, a Horthy Miklós-tér 403. házszám alatt levő vendéglő és szállodai üzlethelyiségek bérletére. Írásbeli zárt ajánlatok 1939. évi november hó 20-ik napjának déli 12 órájáig adandók be a községi hivatalnál. Részletes pályázati és bérleti feltételek megtéríthetők s kívánságra a jegyzői hivatalban kaphatók a hivatalos órák alatt.

Jolsván, 1939 október hó 12-én.

Olvaszatlan aláírás
bíró.

Weszely Imre
vezetőjegyző.

ligenciája és a szakoktatás színvonalának emelkedése folytán mind ritkábban lesz szükség arra, hogy új gyártási ágak meghonosítása érdekében külföldi munkásokkal alkalmazzanak, vagy hoga a régebben alkalmazottak az ország területén maradjanak. Helyüket most már az időközben kiképzett magyar munkásokkal akarom betölteni. Bejelentem a miniszter programjában azt is, hogy a külföldi szakiskolák látogatására tanulmányi segélyt akar nyújtani, mert ilyen tanulmányokra a magyar ifjúságnak a szükséges anyagi eszközök eddig állottak rendelkezésre. Másik érdekes programja az iparügyi minisztériumnak a kisiparosságának a közzállításban

Hauer Rezső cukrász
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
Telefonszám: József I-425-04

való részlettelése. Összesen 230.000 kisiparosról és azok családtagjairól van szó. A kisiparban felhasználható nyersanyagok és félgártnányok árát csökkenteni kívánja, nehogy a kisiparos a szükséges nyersanyagot azért, mert kis mennyiségben vásárolt, drágábban fizesse meg. Megállapította a miniszter, hogy a központi elosztású közzállításokban eddig körülbelül 35.000 kisiparos vett részt és a folyó évben 11 millió pengő értékű munkához jutottak. Ezután a legkisebb munkabérek, a legkisebb munkaidő megállapításáról és a fizetés szabadság biztosításáról és a munkások gyermeknevelési pótlékának bevezetéséről adott részletes felvilágosítást. A családi pénztárak 2748 munkaadót, 310.129 munkást és 236.544 gyermeket tartanak nyilván. A januártól júliusig terjedő hat hónap alatt kifizetett gyermeknevelési pótlék összege kerekén hétmillió pengő volt.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete az Ipartestületek Országos Központjával karöltve, a szállodások és vendéglősök részére külön délutáni tanfolyamot rendez. Az első

**Töltött paprikába,
töltött káposztába**

tegyen rizs helyett

„BURIST“

szab. elj. készült búzagyöngy.
Tápláló, ízletes és olcsó.
Kérje fűszeresétől a

„BURIST“

Rendelet a szeszről.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 47.088/1939. szám alatt rendeletet bocsátott ki a szeszese italok mezőgazdasági terményekért, állatokért, állati termékért való árusításának, továbbá a kozmáipar és mezőgazdasági termékkel, állattal vagy állati termékkel való kereskedés együttes gyakorlásának eltiltása tárgyában.

A rendelet értelmében:

1. §. Szeszes italt sem a korlátlan, sem a korlátolt kimerésben való árusítás körében nem szabad mezőgazdasági termékért, állatért, állati termékért, vagy úgy árusítani, hogy a szeszese ital árát mezőgazdasági termék, állat vagy állati termék vételára fejében járó követelés beszámításával, engedelményezéssel egyenlíti ki, vagy bármiféle más úton a termékért, állatért, vagy állati termékért járó vételárkövetelést fordítják a szeszese ital árának kiegyenlítésére.

2. §. Koresmáros nem kaphat iparjogositványt mezőgazdasági termékkel, állattal vagy állati termékkel való kereskedésre, sem arra, hogy az ebbe a körbe eső ügyleteket bizományosként kössön, vagy közvetítsen.

(2) Koresmárosnak nem szabad kereskedelmi meghatalmazottként résztvenni mezőgazdasági termék, állat és állati termék adásvételére irányuló ügyletek megkötésében, vagy ilyen ügyletek megkötésének közvetítésében.

(3) Ha a koresmáros a jelen rendelet hatálybalépése előtt kapott iparjogositványt az (1) bekezdésben megjelölt valamelyik ipar gyakorlására, az iparjogositvány hatálya a jelen rendelet hatálybalépésétől számított egy év elteltével megszűnik, hacsak a koresmáros a koresmárai gyakorlását időközben abba nem hagyja.

A rendelet október 17-én lépett hatályba.

előadás 1939 november 3-án, pénteken délután 5 órakor lesz az Ipartestületek Országos Központja (VII., Erzsébet-kört 9—11.) előadói termében. A tanfolyam részvételi díja 3 pengő. Jelentkezni lehet a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületénél (Budapest, IX., Lónyay-utca 22.) és az Ipartestületek Országos Központja helyiségében. Esetleg az első előadási napon délután 1/5 órakor az előadói termében.

Kassa ünnepe. Kassa város elhatározta, hogy Kassa visszacsatolásának és a Kormányzó ünnepélyes bevonulásának felejtethetetlen történelmi napját, ez év november 11-én — az első évforduló alkalmával — méltó keretek között megünnepeli. Az ünnepély előmunkáitainak megszervezését a Társadalmi Egyesületek Szövetségének Kassa városi kerülete vállalta. A TESz kassai fiókja Shell Péter báró elnökségével tartott értekezleten megválasztotta a rendezőbizottság tagjait és megállapította az ünnepély műsorát.

A borpiacon az eladásra kerülő must és bor könnyen talál vérvére és a jobb minőségekért

Az élelmiszerárúsitás rendszere és a hamisítások.

Osszeállította és magyarázatokkal ellátta: *Tusnádi Ethes Gyula dr.* egyetemi m. tanár, a Kihágási Tanács büntetőbírája. Ára famentes papíron, vászonkötésben 12 pengő és a postaköltséggel. Megrendelhető a szerzőnél: Budapest, XI. kerület, Fadrusz-utca 4., IV. 2.

A Szent Benedek-rend a tulajdonában lévő

BALATONFÜREDI

„GRAND“ ÉTTERMET

(vendéglő, kávéház, cukrászda)

BÉRBEADJA

Részletes felvilágosítás:

FÜRDŐKORMÁNYZÓSÁG BALATONFÜRED

30.000 hektóliterrel szemben. A megállapított átvételi árákkal a termelők általában meg vannak elégedve. A földmívelésügyi minisztérium kezdeményezésére a kereskedelmi minisztérium a Beregszász, Szerednye, Munkács, Nagyszőlős, Beregsom—Mezőkaszony, Nagymuzsal és Ungvár állomásokról feladott must- és borküldeményekre december 31-ig nagymértékű fuvardíjkezdményt biztosított. Ebben az esztendőben külön kérdésként jelentkezik a borexport megoldása. A Tokajhegyaljának kiépített borkivitele volt

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Tiszaújlak nagyközség előjárósága nyilvános szóbeli árverés útján bérbeadja a község tulajdonát képező „Korona“ szálloda, étterem, kávéházát az összes helyiségével egyetemben, valamint a Hősök ligetében lévő nyári vendéglőjét és uszodáját egymásután következő 6 évi időtartamra. A bérleti idő kezdete 1940 január hó 1. Az évi bér kikiáltási ára 2000 pengő. Az árverés 1939 november hó 15-én délelőtt 10 órakor tartatik meg a község-házán, Tiszaújlakon. Az árverési feltételek a jegyzői hivatalban Tiszaújlakon megtekinthetők, írásbeli igénylésre beszerezhetők.

Tiszaújlak, 1939 október hó 11-en.

Záboly Lajos s. k.
bíró.

Tarpay Lajos s. k.
főjegyző.

A Lovasberényi gr. Cziráky László htb. tulajdonát képező

**„ZÖLDFÁ“
NAGYVENDÉGLŐ**

bérleti szerződése 1939
február 1-én lejár.

Érdeklődők forduljanak leveleikkel az alábbi címre:

Gróf Cziráky László
htb. uradalom főintézősége, Lovasberény.

Lengyelországba, ahova főleg a Kárpátja felzabálása és a magyar-lengyel határ megteremtése biztos piacot ígért. Ezidén, sajnos, a lengyel dráma keresztülhúzza az exportszámításokat. A földművelésügyi kormányzat, mint ismeretes, a Magyar Szőlőgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezetének megszervezésével gondoskodott arról, hogy a történelmi borvidékek kitűnő minőségű borai megfelelő áron értékesüljenek. Erre a célra alakult meg a MEGA Hegyvidéki Bortermelőik Értékesítő Szövetkezte, amely részben a belföldi fogyasztást kívánja emelni. Az első ilyen belföldi propagandába borházat a Csányi-utca 11. szám alatt állították fel és tervezték, hogy a főváros több helyén létesítsenek hasonló üzemet. Ezek a borházak kizárólag hegyvidéki borokat árúsítanak a helyszínen történő fogyasztásra és házhoz szállításra is, de viszonteladóknak is rendelkezésre bocsátanak bármilyen mennyiséget a kitűnő hegyvidéki borokból. Ez az elgondolás az italmérőkkel szemben a tisztességtelen versenyt kizárja, mert minőségi borokról lévén szó, az árak is annak megfelelőek.

Vasúti pincérek munkabérének megállapítása. A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az 1937: XXI. törvények 7. §-a alapján az ország egész területére kiterjedő hatállyal elrendelte a Nemzetközi Vasúti Hálókocsi és Európai Nagy Expresszvonat Társaság Magyarországi Képviselete és Osztálya által foglalkoztatott alkalmazottak legkisebb munkabérének megállapítását. A legkisebb munkabérek megállapítására hivatott bizottságot a következőképpen alakította meg: Elnök: dr. Ferdinándy Tihamér ny. járásbíróészi elnök. Alnölk: dr. Vajna Ede m. kir. kormányfőtanácsos, ny. székesfővárosi tanácsnok. Rendes tagok a munkaadók részéről: Hauser Károly vállalati osztályfőnök, dr. Dömötör Miklós vállalati tisztviselő. Rendes tagok a munkavállalók részéről: Heisler J. János főpincér, Miklóssy László, a Magyar Nemzeti Munkaközpont országos titkára. Érdektelen póttagok: Felsmann József ny. miniszteri tanácsos, Ferenczy Emil ny. iparkutatósi főigazgató, miniszteri tanácsos. Póttagok a munkaadók részéről: báró Thierry Gaston vállalati h. képviselő, Kövesdy Károly vállalati kirendeltségi főnök. Póttagok a munkavállalók részéről: Hollós Jenő, a Magyar Nemzeti Munkaközpont szakmai csoportjának elnöke, Nánási Pál főpincér. A bizottság jegyzője: dr. Kremper Antal kereskedelmi és iparkamarai segédfoglalmazó. (73.228/1939. I. sz.)

Rokoniparosok együttes gyakorlása. Aki egyik iparról más iparra kíván átválni, vagy több rokontermészetű ipart együtt kíván gyakorolni, számdekát iparigazolványának betérjesztése mellett köteles az iparhatóságnál bejelenteni. Ha az iparhatóság a rokoniparra szóló iparigazolvány kiadását megtagadja, köteles az iparos a határozat kézhezvételének napján abbahagyni a rokonipar gyakorlását. Felbontani csak bírkokon kívül lehet.

Szikkvíz-pári tanfolyamok. Az iparügyi miniszter engedélyével három újabb szikkvízgyártó ipari tanfolyamot rendez a Magyar Vidéki Szikkvíz Szövetkeget karöltve Budapestben az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetőségé. Az egyik tanfolyamot október 16-án nyitotta meg ünnepélyes keretek között Ferenczy Emil miniszteri tanácsos, ny. iparkutatósi főigazgató. A megnyitó ünnepélyen az iparügyi minisztert Müller Pál dr. miniszteri osztálytanácsos képviselte. Ott voltak még Visky László miniszteri műszaki tanácsos, Kősondy Gyula dr. miniszteri titkár, Szerghalmi László dr. IPOK-titkár és mások. Ferenczy Emil megnyitóját után Czirják Antal, a Magyar Vidéki Szikkvíz Szövetkeget elnöke mondott kelkes beszédben köszönetet az iparügyi miniszternek a tanfolyam megrendezéséért. A tanfolyamnak 40 hallgatója van az ország minden részéből, akik október 26-án vizsgáznak az előadott tárgyakból. A következő tanfolyamot — amelyre már eddig 50-en jelentkeztek — november 20—29. napjain tartják meg a budapesti m. kir. állami felső iskolában. A harmadik tanfolyam idejét előreláthatólag márcusra tűzik ki.

Tényleges katonai szolgálatot teljesítő alkalmazott elbocsátása. A fennálló törvényes rendelkezé-

sek értelmében az alkalmazottat tényleges katonai szolgálatra idején nem lehet elbocsátani, illetve neki felmondani. Nincsen azonban olyan rendelkezés, hogy a már előzőleg fogantatott felmondás a katonai szolgálatra behívással hatályát vesztené. Az a körülmény, hogy a felek a felmondási időt határozott időre meghosszabbították, a felmondás hatálytalanságának nem tekinthető. (49.707/1939. XII. lp. M.)

A Nemzetközi Baromfi-, Galamb- és Lázinyúl-kiállítás az idén november 26-tól december 1-ig tartják meg a fővárosban. A részvétel megkönnyítésére a rendezőség 50 százalékos utazási kedvezményt biztosított. A tervezetek és bejelentelmények ügyszintén a vasúti igazolványok beszerzésétők a Rendezőségnél: Baromfitenyésztők Országos Egyesülete, Üllői-út 25.

A Magyar Borkiviteli Egyesület újjáalakult. A kebelében létesült „A” osztály a tömegborok, a „B” osztály pedig a minőségi, tokajhegyaljai és palackborok kivitelével foglalkozik. A jövőben csak a Magyar Borkiviteli Egyesület tagjai exportálhatnak bort vámkülföldre.

„Gyógyul a magyar falu.” Ez a címe dr. Johan Béla államtitkár most megjelent könyvének, amelyben a tizenkét éves falugészségügyi munka működését, célkitűzéseit, lehetőségeit ismerteti a közegészségügynek ez a kiváló előharcosa. Tizenkét esztendővel ezelőtt indult meg az ország különböző részeiben a falu egészségvédelmének szervezése. Bizony eleinte sok kételkedés és bizalmatlanság fogadta a munkát, a zöldrekesztes szolgálat azonban csakhamar óriási eredményeket tudott felmutatni, a tejakció, a cukorakció, az egészséges vízi kutak ezreinek építése, a napközi otthonok, tüdőbeteggondozók és tüdőbetegotthonok felállítása a hitetlenkedőket is meggyőzte arról, hogy helyes útra terelődött a falugészségügyi munka. Ma már orvosok, gyógyszerészek, köz-igazgatási szakemberek, mérnökök, gyógyszerészek, védőnők és óvónők száza dolgoznak a falusi nép egészségügyének érdekében. Errel a munkáról számolt be érdekes könyvében dr. Johan Béla államtitkár.

Hitelesíthetetlen mérőeszközöknek az üzlethelyiségben tartása. A Kihágási Tanács 6306/1938. k. h. sz. alatt hozott III. fokú ítéletével a II. fokú ítéletet ítéletet megváltoztatta és terhelte bűnösséget mondotta ki az 1907: V. t. c. 16. §-ába ütköző kihágásban, melyet azzal követelt el, hogy a törvényes követelményeknek meg nem felelő ürmértéket tartott az üzletében. A felfogott ürmértéket elkobozta. A tétele megokolása a következő: „A lefolytatott bizonyítási eljárásból megállapíthatóan terhelte csmegezületében 1 drb hitelesíthetetlen ürmértéket tartott. Terheltnék ez a csmegezület megkeríti a rendelkező részben megjelölt kihágás tényálladékát, mert a Kihágási Tanács a 2580/1932. sz. alatt hozott elvi jelentőségű határozata szerint az üzlethelyiségben talált, a törvényes követelményeknek meg nem felelő mértéktárgyak használatban lévőnek tekintendők. Erre való tekintettel terheltnék az a védekezés, hogy az ürmértéket meg nem tartotta forgalomban és az nem az ő tulajdona volt, nem vehető figyelembe. Ennélfogva terhelte bűnösséget meg kellett állapítani és őt a tényállás alapján meg kellett büntetni. A felfogott ürmérték elkobozása és megsemmisítése az 1907: V. t. c. 36. §-án alapszik.”

Ingyen gázalare. A kávéházak, vendéglők és mulatók közös megegyezés alapján már hónapok óta kétféle ingyenes gázalare-bélyeggel ellátott számlát használnak. Az a két fillér a Légvédelmi Liga ingyenes gázalare-akciója megy és a fogyasztó vendéget terheli, mert a két fillért a számla összegéhez hozzáadják. Most egy érdekes előterjesztést tett Flaschner Ernő, a Moulin Rouge tulajdonosa: a mulatók közös megegyezés alapján a fogyasztó 1%-át ajánlják fel az ingyenes gázalare eljárás, mégpedig úgy, hogy 1% felét a fogyasztó, felét pedig a mulató, illetve egyéb szórakozóhelyek fizessék. Előreláthatólag — ha sikerül a szórakozóhelyiségek tulajdonosainak megegyezni — a közeljövőben bevezetik az 1%-os számlázási rendszert.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatalába beküldeni sziveskedjenek.

Főszerkesztő:

DR. KISS ISTVÁN.

Feladás szerkesztő, kiadó és lap tulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



Lapunkban hirdetni:
biztos siker!

**Szent István
Portersör**
a Polgári Sertőzde
páratlan
sörkülönlegessége

